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Udgivet af Hvejsel – Ildved menighedsråd ved sognepræsten

Til samtlige husstande

Decembermørket sænker sig over os. Der er dage hvor solen næ-
sten ikke når op, og hvor vi længes efter varme og lys. Derfor tæn-
der vi lys – i vinduer, i adventskranse, på juletræer, ude og inde, 
og måske eller rettere forhåbentlig også hos hinanden. Det er som 
om vi i fællesskab prøver at holde mørket på afstand. Og hvor er 
der megen mørke lige nu, ikke kun pga. af årstiden, men også pga. 
af krig og ufred. Bekymringer for klimaet og måske også uro i de 
nære relationer, sygdom, sorg og død – uløste konflikter. Der er 
nok af mørke i og omkring os. Og her, - midt i dette mørke fejrer 
vi jul. Ikke fordi det er lyst, men netop fordi det er mørkt! Vi fej-
rer at Gud valgte at komme til verden, komme til os – ikke som 
en mægtig konge, men som et lille barn født i en stald. En sårbar 
og skrøbelig begyndelse, som alligevel ændrer verden og bringer 
håb ind i selv det mørkeste mørke.

Julens lys i mørket
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Guds lys kan skinne selv i den mørkeste 
nat. ”Lyset skinner i mørket, og mørket 
greb det ikke” står der i Johannesevan-
geliet. Det er ikke bare en smuk poetisk 
vending, men et ærligt og redeligt løfte. 
Lyset vil altid sejre over mørket, - uanset 
hvilket mørke det er. Det er ikke altid til 
at se eller forstå, men det er noget som 
vi må have tillid til, noget som vi må tro 
på. Og det er det lys som julen handler 
om, - ikke om gaver, pynt og travlhed, 
men om lys som skinner i mørket. Om en 
Gud som kommer til os med sit nærvær, 
som kommer os i møde i vores mørke – i 
vores uperfekte liv og slår følge med os.

1. s. i advent 
Søndag d. 1. dec. marke-
rer vi indgangen til det nye 
kirkeår med en festguds-
tjeneste i Ildved kirke kl. 
10.30, hvor Hvejselkoret 
medvirker.

Julens gudstjenester 
24. dec.	 Hvejsel: 13.00 og 15.30
	 Ildved: 14.00
25. dec. 	 Ildved: 10.30
26. dec.	 Jelling: 19.30
1. jan.	 Hvejsel: 16.00

GLÆDELIG JUL

En julerose er en smuk men ydmyg blomst, 
jeg tænker på et ord, det er: Tilstedekomst. 
En glød i mørket, og jeg mærker glæden ved, 
han er på vej, det er et lys af evighed.

Hold håbet op. 
Stjernen viser vej. 
Hold håbet op. 
Mørket skjuler sig. 
Hold håbet op. 
Hold det foran mig

(Dy Plambeck Hold Håbet op v. 3)
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Nytårsdag 
Onsdag d. 1. januar byder 
vi det nye år velkommen 
i Hvejsel kirke kl. 16.00. 
efter gudstjenesten hilser 
vi på hinanden og siger 
tak for det gamle år med 
et glas bobler og et styk-
ke kransekage.

Familie-jul
Søndag d. 7. dec. kl. 17.00 vil konfirmanderne og præsten holde en familie-
jule gudstjeneste i Hvejsel kirke. Konfirmanderne vil have hjulpet med at gøre 
kirken klar, vi skal synge nogle af de kendte julesange og høre den allerfør-
ste julefortælling. Efter gudstjenesten er der mad til alle i konfirmandstuen.
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Husk vores kirker er 
åbne fra kl 7.00-20.00  
Du er velkommen til at gå ind og sætte dig en 
stund og måske tage et lys ved døbefonten og 
tænde det. 
Husk også at du altid er velkommen til at kon-
takte din præst til en samtale om stort eller småt.
Jeg træffes på 75873322 eller gsw@km.dk

Musikgudstjeneste med
Hvejselkoret
Søndag d. 8. marts kl. 19.00 i Hvejsel 
kirke
Hvejselkoret medvirker ved gudstjene-
sten denne aften, hvor vi vil byde det 
spæde forår velkommen.

Ca. 25-30 sangglade mennesker mødes 
hver onsdag og øver sig på at sprede glæ-
de og varme i form af skønne toner og 
det vil de dele med os til gudstjenesten 
denne søndag aften.
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Hvorfor går folk i kirke om søndagen?
Måske er det en tradition, der gentager 
sig om søndagen, når der inviteres til fest 
i kirken. Måske er det søndag, der er tid 
i en travl hverdag.
Måske er det, når behovet opstår.
Måske er det fordi, man ”skal” i kirke.
Måske er det fordi, der er en særlig an-
ledning.

Men hvordan passer det så ind i folks 
liv? De fleste har nok travlt det meste af 
ugen, så passer det vel fint, at det er om 
søndagen? Men klokken 10.30?

”Der har tante Oda jo inviteret til 
brunch”. ”Nu er jeg jo lige kommet så 
godt i gang med dagen”. ”Så er hele for-
middagen jo gået”.

Hvorimod gudstjeneste kl. 9.00. ”Det 
passede så fint. Hele familien stod op og 
tog i kirke, så spiste vi morgenmad sam-
men derhjemme bagefter”. 

Vi i menighedsrådet er optaget af, hvad 
det gode kirkeliv er for menigheden.

Ved et møde med biskoppen blev vi 
hver især spurgt ”Hvad er det gode kir-
keliv for dig”? Svarene og den efterføl-
gende dialog med fælles refleksion var 
inspirerende og rigtig konstruktiv.

Der er i kirken åbnet op for at afprøve 
nye tiltag. Derfor har vi i menighedsrå-
det en kontinuerlig dialog om, hvad det 
gode kirkeliv kan være, og hvilke mu-
ligheder der er.

Skal vi sprænge rammen og indføre 
gudstjeneste om fredagen her hos os?

Nej, for det er ikke hvad, menigheden 
efterspørger, og det ville ikke give me-
ning her hos os. 

Gudstjeneste, det er ”mig” tid
Folk ønsker for det meste tradition, det 

skal være genkendeligt.
Det giver måske tryghed, at noget er, 

som det plejer at være, at der er en rød 
tråd, en kontinuitet.

Det er vores kære præst, Gitte, der, sam-
men med præsterne i Kollerup-Vindelev 
og Jelling, skal få kabalen om gudstjene-
ste, i de fem kirker, til at gå op.

 Vi har valgt at prøve med gudstjene-
ste kl. 9.00.

Det giver lidt færre gange, man skal 
lede i kirkebladet eller sogn.dk for at 
finde ud af, hvornår der er gudstjeneste. 
Man skal kun finde ud af ”hvor” man 
skal i kirke, da Gitte har Ildved og Hvej-
sel kirke at betjene.

For nogle giver dét at være til gudstje-
neste en ro. Det kan være et rum til re-
fleksion, et rum der kan efterlade en fø-
lelse af mening, og for nogle er det lidt 
”mig” tid.

Lidt ligesom, at søndagen er slutningen 
på ugen, hvor man forbereder sig på en 
ny uge, har vi fra 2026 valgt at afholde 
aftengudstjeneste én søndag i måneden 
- ikke søndags ro, men en gudstjeneste 
”med det hele.”

Så kan man spise aftensmad, tage i 
kirke og nå hjem på sofaen til fjernsyn 
kl. 20.00.

Vi er spændte på, hvad det kan, og hvor-
dan gudstjenesten og kirkerummet vil op-
leves om aftenen.

Vi håber, tiltagene falder i god jord og 
glæder os til jeres feedback.

På menighedsrådets vegne, Kirsten
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Arrangementer:

FOREDRAG: Min søn Daniel 
var taget som gidsel i 398 dage

Skærtorsdagsmiddag

Mandag d. 26. januar kl. 19.30 er der 
foredrag med Susanne Rye, Daniel 
Ryes mor, i konfirmandstuen i Hvej-
sel. Hun skriver selv følgende om sit 
foredrag: 

Min søn Daniel var taget som gidsel 
i 398 dage. Jeg vil fortælle om min 
hverdag i de 398 dage. En hverdag i 
løgn, angst, uvished og frygt for frem-
tiden. Vi skulle leve vores liv helt nor-
malt, gå på arbejde, gå til sport, gå til 

fester... Vi skulle lyve for vores fami-
lie, naboer, venner og kollegaer samt 
alle Daniel´s venner i 10 mdr. Samt 
kampen med at få ham hjem. 

Puk Damsgård har skrevet om vores 
historie og bogen hedder Ser du må-
nen Daniel bogen er filmatiseret og 
har samme navn. 

Traditionen tro inviterer Hvejsel me-
nighedsråd til skærtorsdagsmiddag i 
konfirmandstuen efter gudstjenesten 
kl. 17.00 i Hvejsel kirke d. 2. april

Efter gudstjenesten mødes vi i en 
påskepyntet konfirmandstue for fej-
rer påskens og nadverens indstiftelse 
ved at nyde en dejlig middag sammen 
og hygge os med hinanden.

Alle er hjertelig velkomne, og det 
er gratis at deltage.

Af hensyn til maden bedes man til-
melde sit til: Per Troelsen 40107219 
senest 26 marts
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Måske har du set denne film, men så vil 
du måske synes den fortjener et gensyn, 
måske har du ikke set den, - så er du gået 
glip af noget, og får her mulighed for at 
indhente det forsømte. 

’Hvor flodkrebsene synger’ handler om 
en ung kvinde Kya, der som 10-årig bli-

ver forladt, og må klare sig selv i North 
Carolinas sumpede marskland. 

Som ung kan Kya hverken læse eller 
regne, men naturen, mågerne og mar-
skens dyreliv bliver hendes lærebog. Kya 
bliver dømt af folk fra den nærliggende 
landsby og i årevis hjemsøgte rygter om 
”Marsh Girl” Barkley Cove og isolerede 
den skarpe og modstandsdygtige Kya fra 
hendes samfund.

Tiltrukket af to unge mænd fra byen 
åbner Kya sig for en ny og overrasken-
de verden; men da en af dem bliver fun-
det død, bliver hun straks kastet af sam-
fundet som hovedmistænkt. Efterhånden 
som sagen udfolder sig, bliver dommen 
om, hvad der faktisk skete, mere og mere 
uklar og truer med at afsløre de mange 
hemmeligheder, der lå i marsken.

Filmen er baseret på den populære bog 
af samme navn, skrevet af Delia Owens.

Film: Hvor flodkrebsene synger.
Mandag d. 23. feb. kl. 19.00 i 
konfirmandstuen i Hvejsel

7
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Vi har igen i år i Hvejsel menighedsrå-
det lyst til at forsætte med mandemono-
polet, det er kun for mænd og i alle al-
dersgrupper. Det er socialt samvær med 
et tema, de fleste gange vil det forgå i 
konfirmandstuen i Hvejsel, men kan også 
være udenbys.

Vi mødes kl. 18:30 hvor vi starter med 
at spise og har så et tema/fordrage for 
aftenen.

Temaerne kan spænder vidt, vi er åbne 
for forslag, vi har lavet et program for 
vinteren - og vi håber det bliver interes-
sant og hyggeligt.

Pris og tilmelding 
til MandeMonopolet:
Arrangementet koster 150 kr. pr næse 
- inkl. mad og kaffe / kage. Tilmelding 
foregår via MobilePay senest en uge før. 
Har du ikke MobilePay kan det evt. ord-
nes indbyrdes med nogle af de andre, så 
de kan overføre på dine vegne, ellers ring 
eller skriv til mig på 51740051

Tilmelding – senest en uge før - til: 
Henrik Uhrskov, henrik@huhrskov.dk  
mobilepay 51740051

Mandemonopolet 
– Hvejsel-Ildved Sogn

Program mandemonopolet
MANDAG 1. DECEMBER
Med verden som arbejdsplads
TV2-fotograf Jan Weber tager os med bag 
kameraet på sine rejser rundt i verden. 
Fra kriseramte områder til hverdagslivets 
uventede øjeblikke – Jan deler ærlige, 
dramatiske og sjove oplevelser, som kun 
få får at se. Gennem mange år på Kvæg-
torvet i Odense og gennem et utal af rej-
ser vil Jan dele nogle af de oplevelser 
han har haft på nogle af de opgaver han 
er blevet sendt ud på. Mødet med men-
nesker og opgaver der på en helt særlig 
måde har sat sine spor både i Jans bille-
der, tanker og sind. 

MANDAG 12. JANUAR
Mænds helbred- hvad skal du vide
Et spændende og informativt foredrag 
om mænds sundhed af læge Cathrine 
Skovmand Rasmussen, Lægerne Jelling. 
Hør om de sygdomme, der oftest ram-
mer mænd, fra hjerteproblemer og livs-
stilssygdomme til mentale udfordringer. 
Få viden, du kan bruge i hverdagen, og 
bliv klogere på, hvordan du kan passe 
bedre på dig selv og dem, du holder af.

?  FEBRUAR  
Virksomhedsbesøg
Vi plejer at besøge en virksomhed men 
har ikke pt. nogen aftale på plads, no-
gen forslag? 

KUN FOR 
MÆND

8
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Kan du lide at strikke, hækle, brodere, 
tegne, kniple – eller noget helt andet kre-
ativt? Så inviterer Hvejsel og Ildved Me-
nighedsråd dig til tre hyggelige aftener i 
nørkleriets tegn.

Alle kan være med
Har du aldrig prøvet at strikke, hækle 
eller brodere før? Bare rolig – vi har er-
farne nørklere med, som gerne hjælper 
dig i gang.

Program
Vi mødes kl. 19.00 i konfirmandstuen.
Ca. kl. 19.30 serveres der lidt tapas og et 
glas vin – så du kan sagtens nå det, selv 
hvis du først kommer lidt senere. Derefter 
vil der være en kort oplæsning fra en af 
Anders Aggers bøger mens vi nørkler og vi 
slutter omkring kl. 21.00.

Nørkle-tid i 
konfirmandstuen

KUN FOR 
kvinder

Det praktiske
Arrangementet er gratis, og alle kvinder 
er hjertelig velkomne – tag gerne din dat-
ter, svigermor, nabo eller veninde med. 
Medbring dit eget nørkletøj, og kom og 
vær med til en aften fyldt med hygge og 
kreativitet.

Vi mødes følgende tirsdage:
20 jan., 17. feb. og 17. marts. 
Af hensyn til maden vil vi gerne have til-
meldinger til Gitte på gsw@km.dk eller 
40556880 (og man kan sagtens tilmelde 
sig til en aften ad gangen.)

Vi glæder os til at se dig!

9
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1.	 Julens fortælling m. kor
2.	 Familiejul m. konfirmanderne
3.	 Søndagsmøde efter gudstjenesten
4.	 Kyndelmisse-musikgudstjeneste
5.	 Med efterfølgende ost og rødvin
6.	 Med efterfølgende skærtorsdagsmiddag i 

konfirmandstuen

7.	 Musikgudstjeneste
8.	 Med nadver og kirkekaffe
9.	 Musikgudstjeneste m. Hvejselkoret
10.	 Kirkespirerne medvirker
11.	 Aftensang ved menigheden
12.	 Efter gudstjenesten er der et glas og kransekage, 	

hvor vi ønsker hinanden godt nytår.

GUDSTJENESTER
DATO NAVN HVEJSEL ILDVED KOLLERUP VINDELEV JELLING 

Søn. d. 7. december 2.s.i advent 17.00 GSB² 10.30 KB 14.30 KB¹ / 16.00 KB¹

Søn. d. 14. december 3.s.i advent 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM³ 10.30 GSB

Søn. d. 21. december 4.s.i advent 9.00 BRM 10.30 BRM 10.30 KB

Ons. d. 24. december juleaften 13.00 
15.30

14.30 14.00 BRM 15.30 BRM 11.30 BRM 
13.00 KB 
14.30 KB 
16.00 KB

Tors. d. 25. december juledag 10.30 GSB⁸ 10.30 BRM 10.30 KB

Fre. d. 26. december 2. juledag 19.30 GSB

Søn. d. 28. december julesøndag 9.00 BRM 10.30 BRM

Tors. d. 1. januar nytårsdag 16.00 GSB⁸ 16.00 BRM¹² 16.00 KB

Søn. d. 4. januar H3K søndag 19.00 GSB⁸ 9.00 KLO 10.30 KLO

Søn. d. 11. januar 1.s.e.H3K 9.00 KB 10.30 BRM 10.30 KB

Søn. d. 18. januar 2.s.e.H3K 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 25. januar 3.s.e.H3K 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM³ 10.30 KB

Søn. d. 1. februar septuagesima 19.00 GSB⁸ 16.00 BRM⁴ 10.30 KB

Søn. d. 8. februar seksagesima 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 15. februar fastelavn 9.00 GSB⁸ 9.00 KB 10.30 KB

Søn. d. 22. februar 1.s.i fasten 9.00 BRM 10.30 BRM³ 10.30 KB

Søn. d. 1. marts 2.s.i fasten 9.00 GSB⁸ 10.30 GSB 10.30 KLO

Søn. d. 8. marts 3.s.i fasten 19.00 GSB⁹ 10.30 BRM¹⁰ 10.30 KB

Søn. d. 15. marts midfaste 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 22. marts Mariæ bebudelses dag 9.00 KB 19.00¹¹ 10.30 KB

Søn. d. 29. marts palmesøndag 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM 14.00 KB

Tors. d. 2. april skærtorsdag 17.00 GSB⁶ 19.30 BRM⁵ 19.30 KB⁵

Fre. d. 3. april langfredag 9.00 GSB 10.30 BRM⁷ 10.30 KB

Søn. d. 5. april påskedag 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM 10.30 KB

Man. d. 6. april Anden påskedag 19.30 KB

Søn. d. 12. april 1.s.e påske 9.00 10.30 BRM 10.30 KLO
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Kirkebilen kan benyttes til alle gudstjenester og 
kirkelige arrangementer i sognene i gl. Jelling kommune. 
Man bedes henvende sig til vognmanden på 
tlf. 70 20 12 22 senest kl. 15.00 dagen før.

SNS	 Simon Nørgaard Skaugen
BRM	 Birgitte Rosager Møldrup
KB	 Kristian Bøcker
GSB	 Gitte Sandager Bjerre
KLO	 Kristine Lund-Olsen

DATO NAVN HVEJSEL ILDVED KOLLERUP VINDELEV JELLING 

Søn. d. 7. december 2.s.i advent 17.00 GSB² 10.30 KB 14.30 KB¹ / 16.00 KB¹

Søn. d. 14. december 3.s.i advent 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM³ 10.30 GSB

Søn. d. 21. december 4.s.i advent 9.00 BRM 10.30 BRM 10.30 KB

Ons. d. 24. december juleaften 13.00 
15.30

14.30 14.00 BRM 15.30 BRM 11.30 BRM 
13.00 KB 
14.30 KB 
16.00 KB

Tors. d. 25. december juledag 10.30 GSB⁸ 10.30 BRM 10.30 KB

Fre. d. 26. december 2. juledag 19.30 GSB

Søn. d. 28. december julesøndag 9.00 BRM 10.30 BRM

Tors. d. 1. januar nytårsdag 16.00 GSB⁸ 16.00 BRM¹² 16.00 KB

Søn. d. 4. januar H3K søndag 19.00 GSB⁸ 9.00 KLO 10.30 KLO

Søn. d. 11. januar 1.s.e.H3K 9.00 KB 10.30 BRM 10.30 KB

Søn. d. 18. januar 2.s.e.H3K 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 25. januar 3.s.e.H3K 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM³ 10.30 KB

Søn. d. 1. februar septuagesima 19.00 GSB⁸ 16.00 BRM⁴ 10.30 KB

Søn. d. 8. februar seksagesima 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 15. februar fastelavn 9.00 GSB⁸ 9.00 KB 10.30 KB

Søn. d. 22. februar 1.s.i fasten 9.00 BRM 10.30 BRM³ 10.30 KB

Søn. d. 1. marts 2.s.i fasten 9.00 GSB⁸ 10.30 GSB 10.30 KLO

Søn. d. 8. marts 3.s.i fasten 19.00 GSB⁹ 10.30 BRM¹⁰ 10.30 KB

Søn. d. 15. marts midfaste 9.00 GSB⁸ 9.00 BRM 10.30 BRM

Søn. d. 22. marts Mariæ bebudelses dag 9.00 KB 19.00¹¹ 10.30 KB

Søn. d. 29. marts palmesøndag 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM 14.00 KB

Tors. d. 2. april skærtorsdag 17.00 GSB⁶ 19.30 BRM⁵ 19.30 KB⁵

Fre. d. 3. april langfredag 9.00 GSB 10.30 BRM⁷ 10.30 KB

Søn. d. 5. april påskedag 9.00 GSB⁸ 10.30 BRM 10.30 KB

Man. d. 6. april Anden påskedag 19.30 KB

Søn. d. 12. april 1.s.e påske 9.00 10.30 BRM 10.30 KLO
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Ildved og Hvejsel Kirke ledes af et me-
nighedsråd.

Rådet består af frivillige, som vælges 
for en periode af fire eller to år. Præsten 
er ”født” medlem. Medarbejderrepræ-
sentanten for graverne er også i rådet – 
dog uden stemmeret.

Rådet, som udgør Ildved og Hvejsel 
kirkes ledelse, har ansvar for at skabe 
gode rammer om kirkens liv og vækst.

Dertil har rådet ansvar for kirkens øko-
nomi og er arbejdsgiver for alle perso-
nalegrupper undtagen præsten, som an-
sættes af kirkeministeren og har provsten 
som sin daglige leder.

At skabe gode rammer er som sagt rå-
dets ansvar - at skabe et godt indhold er 
et fælles ansvar for menighed og råd.

I starten af 2025 var vi 1.000 personer 
i sognet – altså rigtig mange mennesker, 
der gennem konstruktiv og gensidigt re-
spektfuld dialog og handling kan skabe 
en fælles forståelse og ejerskab for et 
godt indhold.

Vi inviterer til åben dialog mellem me-
nighed og råd, hvor alle emner diskute-
res på en respektfuld måde.

Vi tror på, at når folk føler sig set, hørt 
og forstået, øges gensidig forståelse, tryg-
hed, tillid og engagement - alt sammen 
afgørende for et positivt samarbejde.

Vi tror på, at ved åben dialog aktive-
res den samlede kreativitet, og nye ideer 
og perspektiver bringes frem, hvilket fø-
rer til nye tiltag og et bedre beslutnings-
grundlag. Vi tror på, at ovenstående be-
riger alle involverede parter.

INVITATION
Du har masser af muligheder for at 

komme i dialog med dit menighedsråd – 
og vi glæder os til at høre fra dig:
•	 Birgitte, 28299726, birgittemrh@gmail.

com (suppleant, kirke-/kirkegårdsud-
valg, aktivitetsudvalg)

•	 Kim Loft Laursen, 23807741, kim-
loftlaursen@gmail.com (suppleant, 
aktivitetsudvalg)

•	 Heidi, 21565474, kirsam@mail.dk 
(graver + medarbejderrepræsentant, 
budgetplanlægning 2026-2046)

•	 Per, 40107219, paj.troelsen@outlook.
dk (aktivitetsudvalg, KIRSAM - kirke-
ligt samarbejde mellem Hvejsel-Ildved 
og Kollerup-Vindelev)

•	 Gitte, 75873322, gsw@km.dk (præst, 
aktivitetsudvalg, budgetplanlægning 
2026-2046)

•	 Henrik, 51740051, henrik@huhrskov.
dk (kirkeværge, kirke-/kirkegårdsud-
valg, formand for KIRSAM, budget-
planlægning 2026-2046)

•	 Kirsten, 22513797, kkmichelsen@hot-
mail.com (kontaktperson og daglig le-
der for rådets ansatte, repræsentant for 
skole-kirke Vejle og ungdomspræste-
riet Vejle)

•	 Birthe, 20292748, bkskovlund@gmail.
com (kasserer, sekretær, næstformand, 
kirke-/kirkegårdsudvalg)

•	 Susanne, 24416553, susannebakke-
mose@hotmail.com (formand, bud-
getplanlægning 2026-2046)
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Nyt fra Formandsskabet:
I skrivende stund glædes vi over at se 
jorden, der vendes, efterårsfarverne på 
træer og buske og køkkenhaverne, der 
høstes til vinterens forråd.

Vi ser tilbage på et aktivt år med mange 
spændende arbejdsopgaver og arrange-
menter og ser frem til indvielsen af den 
nye graverbygning i Hvejsel i det nye år.

Vi håber på stor opbakning til alle ar-
rangementer i både sognets to kirker og 
konfirmandstuen i Hvejsel – og i særde-
leshed til årets gudstjenester.

Alle er altid meget velkommen til at 
kontakte menighedsrådet med gode ideer, 
konstruktiv kritik, spørgsmål og et ønske 
om at involvere sig i allerede etablerede 

aktiviteter og/eller designe nye. (se an-
detsteds i Kirkebladet)

Vi i formandskabet vil gerne benytte 
lejligheden til at sige tak for andet halvår 
og ønske en rigtig glædelig jul og lykke-
bringende nytår til menigheden, de an-
satte, alle rådsmedlemmer, Hvejsel koret 
og øvrige samarbejdspartnere.

Fra menighedsrådet ønsker vi alle i 
sognet en god vinter, hvor der lades op 
til forårets komme.

Susanne Andersen, formand
Birthe Bøtcher, næstformand

13
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Gennemgang og sikring af 
gravsteder på kirkegårdene
I den kommende periode vil alle gravste-
der på Kollerup/Vindelev og Hvejsel/Ild-
ved kirkegårde blive gennemgået for at 
sikre, at gravstenene står stabilt og for-
svarligt. Dette er en del af kirkegårde-
nes løbende arbejde med sikkerhed og 
vedligeholdelse.

Hvis det vurderes, at en gravsten kræ-
ver sikring, vil gravstedets ejer blive kon-
taktet med information om:
•	 Hvad sikringen indebærer
•	 Eventuelle omkostninger forbundet 

med arbejdet
Gennemgangen og sikringen vil som ho-

vedregel blive udført af kirkegårdenes 
faste personale. I nogle tilfælde kan det 
blive nødvendigt at anvende eksterne 
fagfolk.

Formålet med denne gennemgang er 
at sikre tryghed og forebygge uheld. Vi 
takker på forhånd for forståelsen og sam-
arbejdet.

Har du spørgsmål, kan du kontakte 
graveren: Heidi Lundberg Hansen – tlf. 
21 56 54 74

Venlig hilsen
Formand for 
kirkegårdssamarbejdet “Kirsam”
Henrik Uhrskov

Nyt fra Kirkegården:
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Udskiftning af hække:
Vi har været i gang med at udskifte hæk-
ke på endnu en “ etape “ på Hvejsel kir-
kegård vi har fjernet store planter m.m. 
og flyttet lidt rundt på planter, såfremt 
det er noget som du ønsker anderledes 
på “ dit “ gravsted, så kontakt os gerne.

Grandækning starter vi på i uge 42 i 
Ildved og forventer at være færdig med 
Hvejsel inden 1. Dec.

Hilsen “Kirkegårds personalet“
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Nyt mærke hjælper til at vælge en grøn-
nere krans, dekoration eller bårebuket. 

Folkekirken i Vejle indfører nu i sam-
arbejde med lokale blomsterhandlere en 
mærkningsordning, som gør det muligt 
for de pårørende at vælge et komposter-
bart produkt, når de køber pynt til en be-
gravelse eller et gravsted.

Hvert år leverer kirkegårdene i Vejle 
Provsti mange tons affald. Desværre en-
der en for stor del af det affald i restaffald, 
fordi det indeholder ikke-komposterbare 
elementer i form af bl.a. stål, olieprodukter 
og plastik. Kirkerne i Vejle-området har i 
flere år arbejdet med den grønne omstil-
ling, og et oplagt sted at tage fat er kirke-
gårdene. Det siger Dorte Volck Paulsen, 
som er provst for Vejle Provsti:

- På kirkegårdene vil man gerne sorte-
re affaldet, men de ansatte har ikke tid til 
at finsortere hver eneste krans, dekora-
tion eller buket. Vi håber at brugerne af 
vores kirkegårde vil vælge, at pynten til 
deres kæres gravsteder eller buketter til 
højtideligheder, består af komposterba-
re materialer.

Vejle Provsti har derfor allieret sig med 
blomsterhandlerne, som har taget rigtig 
godt imod ideen, selv om ikke alle produk-
ter endnu kan gøres 100 % komposterbare.

- Blomsterhandlerne kan levere 100 % 
komposterbare buketter. Dekorationer 
kniber det mere med. Den velkendte oasis, 
som er et olieprodukt, kan ganske vist er-
stattes med FibreFloral, som er et natur-
produkt, men det er ikke godkendt som 
komposterbart. Og formene vil typisk være 
af plastik, men her har de fleste blomster-

Komposterbare buketter på kirkegården

handlere vist sig villige til at tage dem re-
tur til genbrug. Kranse er lidt en mellem-
ting – her afhænger det af blomsterhand-
lerens leverandør og bindeteknik, siger 
Dorte Volck Paulsen, og hun fortsætter:

- Resultatet er blevet, at Vejle Provsti til-
byder blomsterhandlerne et manilamærke, 
de kan sætte på komposterbare produkter. 
Når mærket er på, ved både kunde og kir-
kegårdspersonale, at produktet kan sorte-
res som komposterbart affald. Selve mær-
ket er naturligvis også komposterbart. Vi 
accepterer, at mærket bruges på produkter 
i plastikforme, hvis det er aftalt, at forme-
ne kan returneres til blomsterhandlerne til 
genbrug. Og så håber vi, at det snart bliver 
nemmere for blomsterhandlerne at levere 
100 % komposterbare dekorationer, så vi 
kan få mest muligt affald komposteret. 

Provsten opfordrer derfor til, at man 
kigger efter manilamærket hos blomster-
handleren, og det er vigtigt for hende at 
understrege, at alle kan være med:

- I provstiet har vi ikke nødvendigvis 
overblik over alle de planteskoler, dag-
ligvarebutikker og vejboder m.v., hvor-
fra der sælges dekorationer og buketter 
til vores kirkegårde. Men hører man ikke 
fra os, er man velkommen til at kontakte 
provstikontoret på tlf. 75 82 31 39 eller 
vejle.provsti@km.dk og bede om at kom-
me med i kampagnen. Første bestilling 
af manilamærker er gratis, og de leveres 
med blomsterhandlerens navn og kontak-
toplysninger, slutter Dorte Volck Paulsen. 

Yderligere information: Provst Dorte 
Volck Paulsen på tlf. 29 46 71 01 eller 
vejle.provsti@km.dk
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Kig efter mærket hos din lokale blomsterhandler.

Hjælp med at gøre vores 
kirkegårde grønnere

Dett
e p

rodukt
 er

 ko
mposte

rbart
.

 

Folkekirken i Vejle anbefaler at købe komposterbare 

buketter, kranse og dekorationer til vores kirkegårde.

Vejle Provsti
Haraldsgade 10
7100 Vejle

vejleprovsti.dk

Anbefales a
f 

Folkekirk
en i V

ejle
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Nyt fra Kirkeværgen:
Kirkeværgen kan glædeligt fortælle, at 
den nye graverbygning ved Hvejsel Kir-
ke forventes færdig i løbet af oktober. Det 
har været en lang og til tider besværlig 
proces, men vi håber, at det besvær har 
været det hele værd. Indtil videre er vi 
meget tilfredse med resultatet, og vi hå-
ber, bygningen vil tjene både vores per-
sonale og menigheden i mange år frem.

Bygningen vil blive indviet i januar i 
forbindelse med en gudstjeneste. Tids-
punkt og yderligere information vil bli-
ve annonceret på kirkens Facebook-side.

Derudover har vi i løbet af sensomme-

ren fået udført en række vigtige kirke-
synsopgaver samt vedligehold på vores 
bygninger. Dette har omfattet:
•	 Mange maleropgaver
•	 Udskiftning og fugning af enkelte vin-

duespartier
•	 Lidt forskelligt murerarbejde hist og 

pist
•	 Fire lysekroner fra Hvejsel Kirke, som 

har været sendt til gørtler for at blive 
pudset op og istandsat

Henrik Uhrskov
Kirkeværge Hvejsel/Ildved Sogn
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Adresser
Sognepræst 
Gitte Sandager Bjerre
Hvejselvej 69, Hvejsel, 
7300 Jelling
Træffes efter tlf.-aftale. 
Mandag fri. 
Tlf. 75 87 33 22. 
Mail: gsw@km.dk

Kirkebetjening
Organist: 
Martin Djursaa
Skakvej 1, 7100 Vejle
Mail: dj@fredericia-gym.dk 

Kirkesanger:
Mads Brogaard Madsen
Hvejselvej 69, 7300 Jelling
Tlf. 60646943 
Mail: massimads69@gmail.com

Graver ved Hvejsel kirke:
Heidi Lundberg Hansen
Hygumvej 68, 7300 Jelling
Tlf. 21 56 54 74
Mail: kirsam@mail.dk

Graver ved Ildved kirke:
Heidi Lundberg Hansen
Hygumvej 68, 7300 Jelling
Tlf. 21 56 54 74 – Mail: kirsam@mail.dk

Menighedsråd
Formand:
Susanne Andersen
Hvejselvej 37, 7300 Jelling
Mobil 24416553
Mail: susannebakkemose@hotmail.com

Kirkeværge ved Hvejsel og Ildved kirker:
Henrik Uhrskov, Mindstrupvej 7, 7173 Vonge
Tlf. 51 74 00 51 – Mail: henrik@mindstrup.dk

Regnskabsfører:
DIT BOGHOLDERI – Bente Loft Nielsen
Smaragdvej 5, 7100 Vejle
Tlf. 28 69 68 38 – dit-bogholderi.dk



Deadline næste kirkeblad 12.02.2026 – Materialet sendes til gsw@km.dk

Se mere på hjemmesiden www.runefolket.dk    RUNEFOLKET

SPEJDERMØDER:

Bæver: 0. og 1. klasse
Tirsdag kl. 17.30–19.00

Ulve: 2. og 3. klasse
Tirsdag kl. 17.30–19.00

Juniorspejder: 4. og 5. klasse
Onsdag kl. 18.00–20.00

Trop spejder: 7. klasse +
Onsdag kl. 18.00–20.00

Rover: 
sidste torsdag hver måned  
kl. 19.30–21.30

Familiespejd: 
3 – 6 årige (barn og forældre) 
kontakt os for info

Vi følger skolernes ferie.

GRUPPERÅD:

For person 
Jennie Ojczyk, tlf.: 40556118
forperson@runefolket.dk

Gruppeleder
Lasse Nielsen, tlf.: 60154581
gruppeleder@runefolket.dk

Kasserer
Jens Wormstrup, 
tlf.: 30553940
kasserer@runefolket.dk

Sekretær
Flemming Oslo Rasmussen, 
tlf.: 51986063
sekretær@runefolket.dk

Byggeudvalg og udlejning 
Giza Blæsild, tlf.: 31101432
adelgiza@gmail.com

LEDERE:
Leder Bæver: 
Anders Byager 
tlf.: 20216394 
ab-thyrasvej4@hotmail.com

Leder Ulve 
Filip Blum Samuelsen 
tlf.: 30115535
yoeey.xd@gmail.com

Leder Junior Spejder
Jamie Lili Hågen Nørgaard  
tlf.: 28955829
jamie.lili.norgaard@gmail.com

Leder Trop Spejder 
Maiken Juul Pedersen 
tlf.: 28339408    
Maiken.321@hotmail.com

Leder Senior Spejder:
Kaare Naurholm Laursen  
tlf.: 51822511
Kaare.naurholm.laursen@
gmail.com

Vi ses til spejder
Vores spejderhytte ligger på  

Ildvedvej 105, i Ådal

Nyttige links: www.sogn.dk/hvejsel


